



□本报记者 赛娜 通讯员 张家欣

开足马力忙生产，铆足干劲赶订单……春节期间，集宁区多家企业的生产车间热闹涌动，奋力弹奏着拼经济、争开门红的新春序曲。

走进内蒙古海立电子材料有限公司二期生产车间，现场机器轰鸣，工人正铆足干劲、熟练地操作设备，整个车间呈现出一派繁忙景象。班长张连柱正巡查生产线的运作情况，并将发生故障的机器及时记录在工作簿上。在车间工作了10多年的他，对于生产线上

出现的小问题，他自己就可以处理。

“有时候水垢堆积会影响生产线正常生产，及时清理完就可以了。”张连柱笑着说，“在车间过年也挺有意思，大家一起吃年夜饭，初一还领到了公司发的红包，大家干劲十足得很。”

同样，在乌兰察布东阳光化成箔有限公司车间内，干净无尘的工作环境，井然有序的工作流程，和平日没有丝毫不差。

在化成箔外观检测室工作的宋军正认真地观察着机器上化成箔的各项数据，看到数据不合格时，他立马停下

机器，将不合格的部分裁剪下。虽然在机器的帮助下不会出现问题，但是每个步骤都需要人工进行更细致操作。宋军和他的同事每天负责检测36条生产线生产出的化成箔进行外观检测，经他们检测合格，化成箔的生产阶段才算结束。

“今年是我在工作岗位上过的第16个春节了，由于工作岗位特殊，不只有我一个人回不去家，很多同事都在坚守岗位，只为了保障设备的平稳运行。”宋军说。

(下转第四版)

隋维钧在集宁区接访并调研基层治理工作

本报讯(记者 戴雪)2月26日，市委书记隋维钧在集宁区接访并调研基层治理工作。

“断头路”是城市发展的堵点、群众生活的痛点。在昌盛西街，隋维钧实地察看、现场办公，认真倾听信访群众反映的问题，询问详细情况，并结合规划图深入了解周边道路网络及“断头路”打通工作存在的问题。他说，打通“断头路”是畅通交通“微循环”、满足群众出行需求的民生工程，市有关部门和集宁区要协同发力，积极争取有关方面支持，抓紧启动实施打通“断头路”相关工作，推动项目尽快建设、早日投用，畅通路网、造福于民，切实改善城市环境、提升城市形象。

接访后，隋维钧来到和顺社区党群服务中心，与办事群众及社区工作人员进行深入交流，详细了解社区工作情况。他说，社区连着千家万户，要真心实意服务群众，将心比心对待群众，为群众办好事、办实事、解难题，让群众切身感受到党和政府的温暖。要突出精简高效、便民为民的导向，进一步明确职责定位、理清办事职能、优化办事流程，杜绝形式主义，切实为群众搞好服务。要加强业主委员会建设，充分发挥作用，切实提升小区自治能力。要坚持党建引领基层治理，



2月26日，在集宁区和顺社区党群服务中心，市委书记隋维钧与办事群众及社区工作人员深入交流，详细了解社区治理工作。

着力加强基层党组织建设，进一步强化政治引领，推动基层党组织全

面进步、全面过硬。要全面推行信访代办制，充分发挥“两代表一委

员”作用，提升基层治理效能。刘国刚、张永文参加。

隋维钧与大唐(内蒙古)能源开发有限公司党委书记、董事长张洪一行座谈

本报讯(记者 邵敏丽)2月26日，市委书记隋维钧与大唐(内蒙古)能源开发有限公司党委书记、董事长张洪一行座谈。

隋维钧对张洪一行表示欢迎。他说，乌兰察布是内蒙古距离首都北京和首府呼和浩特最近的草原城市，在发展数字经济、新能源经济等方面具有组合

优势，在数据中心建设方面具有地近京畿、气候凉爽、地质稳定等独特优势。希望双方把算力中心建设作为合作的首选项目，加强沟通交流，共同努力推动项目加快建设。乌兰察布将持续优化营商环境，全要素保障、全流程提速、全方位推动，确保项目顺利开工、早日投产达产。

隋维钧说，乌兰察布的发展规划与

大唐(内蒙古)能源开发有限公司的主营业务高度契合，双方在多个领域有着十分广阔的合作空间，欢迎企业积极参与到乌兰察布铁合金行业绿电替代、防沙治沙和风电光伏一体化工程、职业教育提档升级等项目建设中，推动地企双方实现互利共赢。

张洪对乌兰察布市委和政府长期

以来对企业的关心支持表示感谢。他说，大唐(内蒙古)能源开发有限公司将持续加大在乌兰察布市的投资力度，不断深化算力中心建设、防沙治沙和风电光伏一体化工程项目的务实合作，努力为乌兰察布市经济社会高质量发展作出更大贡献。

云鹏刚、刘国刚、敖满斌参加。

聚力招商引资 积蓄发展“活水”

——全市招商引资暨诚信建设会议在基层干部群众中引发热烈反响

□本报记者 赛娜 李璟
通讯员 温志华 王志芳 郭志强

招商引资奋战年，不负春光争朝夕。2月23日，2024年全市招商引资暨诚信建设会议召开，释放出以招商引资大突破助推发展动能大提升，以营商环境大改善助力发展质效大跃升的强烈信号，展现了市委、市政府大抓招商引资，推动经济社会高质量发展的信心和鲜明导向，在全市上下营造了进位争先、跨越赶超的浓厚氛围。

“凉城县将认真贯彻落实会议精神，重点围绕文旅康养业、现代农牧业和清洁能源产业，优化营商环境，努力打造投资洼地、服务高地，全力抓好招

亮诚信 展形象 开新局

商引资工作，推动已签约项目尽早落地。”凉城县副县长翟纪庆表示，凉城县将持续做好落地服务的“后半篇文章”，全方位全流程跟踪服务，竭力推动“诚信建设工程”，坚决杜绝招商引资政策不兑现、问题不解决、服务不到位情况，确保企业引得进、留得住，不断为全市经济社会发展注入新动能。

招商引资是推动经济发展的“强引擎”，优化营商环境是经济发展的“硬基础”。察右中旗副旗长李宾表示，察右

中旗将立足发展方向、政策导向、产业走向，推动产业创新发展，把招商引资作为促进经济增长的“最强引擎”，把为企业服务作为经济发展的“最强磁场”，把诚信建设作为优化发展的“最强抓手”，为全市经济高质量发展注入新动力、厚植新优势。

“全市招商引资暨诚信建设会议目标明确、信号强，进一步提振了我们抓发展、干事业的信心和决心。”集宁区发展和改革委员会主任冀京说，作为招商引

资工作的职能部门，要大力解放思想，在政策落地方面做好“加法”，主动对接企业要求，推动要素保障跟着项目走；在服务企业方面做好“乘法”，落实好项目管家服务机制，做到无事不扰、有求必应。同时，还要通过持续优化营商环境和提升诚信建设水平，让更多人气、商气、财气汇聚，以高质量招商引资为高质量发展蓄势赋能。

察右后旗投资促进中心主任志志国对全力做好招商引资工作信心倍增。他说：“察右后旗将充分发挥本地人文厚实、资源丰富、民风厚道的禀赋特点，为打响‘投资内蒙古’品牌增添光彩。同时，要以好的平台、好的政策、好的环境，当好营商环境富商‘勤务员’”。(下转第四版)

跟着铁路调车长保春运



□本报记者 滕佳 方豪

2月22日晚，集宁区室外气温零下19℃，一场大雪之后，寒意更甚。集宁站调车长佟胜春穿上厚厚的制服，戴

上棉帽和手套，把调车作业通知单别在胸前，准备开始夜间工作。今年是佟胜春连续第8年春节期间坚守在一线。

集宁站是隶属中国铁路呼和浩特局集团有限公司管辖的一等编组站，主要担负着京包、唐包、集二线旅客、货物列车的到发和货物列车的解编作业、装卸车、检修车的取送作业，在繁荣祖国北疆经济中起着重要作用，是保障春运畅通的关卡之一。

晚上八点半，佟胜春和组里的三名

连结员开始作业。他们负责站内列车的解编任务，把分散在不同股道的车辆按方向、到站重新连挂在一起。那些满载煤炭、木材、铁矿粉、纺织品、服装、电子产品的车辆重新组合后，将会驶向全国各地以及其他国家。

鸣笛声响起，佟胜春熟练地登上和谐内燃调车机车，进入司机室，和司机核对调车作业通知单并将重点事项一并传达。夜班12个小时，他要长时间“挂”在车窗外，盯控列车运行状态及

组内人员作业动态，确保现场作业安全。

从一名制动员到连结员再到调车长，佟胜春与列车“相伴”12年。每一条股道的高效、容车数，他都了然于胸。作为班组长，他有一有时间就扎实推进业务知识学习，努力提高业务能力，在呼和浩特铁路局集团有限公司2023年调车长工种职业技能竞赛中取得第四名的好成绩，连续2年在集宁站技术比武中拔得头筹，是站内小有名气的调车能手。(下转第四版)



弘扬北疆文化 服务各族群众 我市乌兰牧骑用歌舞贺新春送祝福

□本报记者 李璟

歌声飘扬、舞姿优美、掌声阵阵。春节期间，为进一步弘扬北疆文化、服务好各族群众，我市各地乌兰牧骑深入“十四冬”乌兰察布凉城县赛区前沿、农村牧区、社区街道开展了一系列基层演出活动，以歌舞的方式为“十四冬”助力添彩，为运动健儿们加油鼓劲，为广大群众送上新春祝福，带去快乐和吉祥。

“春节前夕，以‘迎新春·戏曲北疆行’为题，我们走进乌兰察布高铁站、平地泉镇、黄旗海镇等多地开展文艺演出活动，为群众送去温暖祝福。大年初一开始，在‘齐聚乌兰察布冬之夜，嗨耍北疆行’活动上，乌兰牧骑连续三天为观众们献上精彩演出，让观众们在快乐时光中享受文化盛宴，感悟北疆文化的魅力。”察右前旗乌兰牧骑队长苏泽慧说，为进一步让根植在北疆大地的优秀文化活起来、火起来，察右前旗乌兰牧骑以打响“北疆文化”品牌为抓手，结合察右前旗地域特色，经过一个多月的创排，推出一支以生态环境保护理念为主题的舞蹈作品《北疆绿韵》。这部歌舞作品阐述了察右前旗各族人民群众秉承蒙古马精神和“三北精神”，以感恩之心和奋进之志倾心构筑中国北方重要生态安全屏障，全力办好习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设“模范自治区”两件大事的豪情壮志。

“这里是风景亮丽的北疆，这里是雄鹰翱翔的长空，这里是冰雪健儿逐梦的地方让冰花在旋转中绽放……”优美动听的《冰雪之约》响彻凉城县岱海广场上空。春节期间，凉城县乌兰牧骑走进“十四冬”赛区前沿，为“十四

冬”的每一位参与者送去节日的祝福，鼓励参赛选手在“山水凉城”的冰雪世界中展现自我、超越自我、绽放光芒、勇创辉煌。

凉城县乌兰牧骑队长张爱娜说：“凉城县乌兰牧骑的演员们用载歌载舞的独特方式对‘十四冬’远道而来的贵宾们表示欢迎，展现了凉城人民热情好客的形象。同时，美妙动听的歌声，浓郁的地域特色，也让更多人了解、感悟我们壮美的北疆文化，唱响‘北疆文化’品牌。”

2月19日上午，“我们的中国梦·文化进万家”集宁区乌兰牧骑新春走基层系列演出活动在集宁区桥西惠民园农贸市场精彩上演，演出现场气氛热烈，节目精彩纷呈。乌兰牧骑队员们以专业的水准、认真的态度，将马头琴合奏《赛马》、歌曲《梦中的兰花花》、晋剧《大登殿》等接地气的文艺节目奉献给居民群众。

“春节期间，为进一步讲好‘北疆文化’故事，唱响‘北疆文化’品牌，集宁区乌兰牧骑的队员们带着新春的祝福开展慰问演出活动，把欢乐和祝福送到千家万户。”集宁区乌兰牧骑副队长袁凯明说，“我们还将走进乡镇、街道，开展丰富多彩的文艺演出和慰问活动，让群众在喜庆祥和的节日氛围中增进文化认同，在春节民俗中滋养文化自信。”

接下来，我市各地乌兰牧骑还将充分发挥草原“红色文艺轻骑兵”精神，进一步深入到基层开展对象化、分众化、互动化的系列演出活动，通过有形、有感、有效的形式，铸牢中华民族共同体意识，唱响“北疆文化”品牌，为完成好习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设“模范自治区”贡献乌兰牧骑力量。



越野滑雪青年组女子4×5公里接力比赛收官 黑龙江省代表队勇夺金牌

本报讯(记者 郝帅鹏)2月26日，第十四届全国冬季运动会越野滑雪青年组女子4×5公里接力(2传统技术+2自由技术)比赛在乌兰察布凉城县赛区激烈开赛。黑龙江省代表队凭借出色的表现和绝对优势，成功斩获该项目金牌。

比赛中，黑龙江省代表队四位选手发挥出色，配合默契。杨帆在首棒迅速确立领先地位，为后续队友奠定坚实基础，靳然接棒后，持续扩大领先优势，周景宇稳定发挥，顺利交接，最后一棒李婕全力以赴，率先冲过终点线。

最终黑龙江省代表队杨帆、靳然、周景宇、李婕获得金牌，甘肃省代表队连玉桃、张盼盼、武文静、刘运琦获得银牌，天津与内蒙古联合培养运动员吕畅、刘艾嘉、胡馨元、高金雨获得铜牌，内蒙古自治区代表队杨任辉、英太吉、吴宇秋、次旺拉姆获得第四名。

“今日收官之战斩获金牌，非常开心！这场比赛滑得十分愉快，由于前面队友成功拉开了一分多钟的优势，我信心倍增，后半程我都是笑着完成的。此外，场地条件极佳，滑行时间越长，越感觉格外舒适。”黑龙江省代表队李婕表示。

越野滑雪青年组男子4×5公里接力比赛完赛 吉林省代表队获金牌

本报讯(记者 崔峻峰)2月26日上午，第十四届全国冬季运动会越野滑雪青年组男子4×5公里接力(2传统技术+2自由技术)比赛在乌兰察布凉城县滑雪场举行，吉林省代表队夺得金牌。至此，“十四冬”乌兰察布凉城县赛区比赛圆满收官。

比赛中，吉林省代表队古龙择仁、刘静超、姜奕鑫和潘梦男配合默契，发挥出色，一路追赶超越，以50分17秒8的成绩夺得金牌，新疆维吾尔自治区代表队叶斯力·哈

山、赛木哈尔·赛力、恰力哈尔·木拉提克和美都·达木获得银牌，河北省代表队张政、马德辉、吕国维和李伯儒获得铜牌，内蒙古自治区代表队都兰、吴占柱、庄盛宇和陈鑫获得第四名。

“其实自己今天发挥并不太好，但靠着团队默契配合和奋力拼搏，我们还是拿到了金牌。”刘静超在赛后接受采访时说，接下来会努力训练，争取在今后的比赛中也能取得好成绩。